

Invenția se referă la agricultura, în special la mulcirea solului în livezi.

Se cunoaște procedeul de menținere a solului din livadă acoperit cu materiale de mulcire artificiale (folie de masă plastică) și naturale (resturi vegetale). Mulcirea se face în benzi pe rândul de pomi sau pe toată suprafața plantației [1].

Dezavantajul procedeului constă în aceea că este foarte costisitor.

Se mai cunoaște procedeul de acoperire a solului în intervalele dintre rânduri de pomi fructiferi cu folie de polietilenă, marginile căreia se fixează de trunchiurile pomilor prin intermediul materialelor elastice, datorită cărora ea posedă o anumită mobilitate în sensul asigurării traficului tehnologic al agregatelor agricole [2].

Dezavantajul procedeului constă în aceea că este foarte costisitor.

Mai aproape de procedeul solicitat este permutarea periodică pe suprafața solului în intervalele dintre rândurile de pomi fructiferi a unei folii de polietilenă. Lățimea foliei este egală cu lățimea intervalelor dintre rânduri, iar lungimea ei poate varia între $1/2 \dots 1/6$ părți din lungimea rândurilor [3].

Dezavantajul procedeului constă în aceea că îngreuiază traficul tehnologic al agregatelor agricole.

Se cunoaște dispozitivul alcătuit dintr-un cadru confecționat din metal sau lemn și o folie de polietilenă fixată de el, care este permutat dintr-un loc în altul manual sau mecanizat [4].

Dezavantajul dispozitivului constă în aceea că are gabarite mari, necesită cheltuieli excesive de materiale costisitoare, iar permutarea lui dintr-un loc în altul este îngreuiată din punct de vedere tehnologic.

Mai aproape de dispozitivul solicitat este rogojina alcătuită dintr-un cadru confecționat din împletituri din ramuri și lăstari și alte resturi vegetale fixate de el, care este permutat dintr-un loc în altul manual sau mecanizat [5].

Dezavantajul dispozitivului constă în aceea că este de dimensiuni excesiv de mari, având lățimea egală cu distanța dintre rândurile de pomi (4...6 m) și lungimea egală cu $1/2 \dots 1/6$ părți din lungimea rândurilor în cadrul parcelei de livadă (50...150 m), ceea ce îngreuiază din punct de vedere tehnologic permutarea lui dintr-un loc în altul.

Problema pe care o rezolvă procedeul, conform invenției, constă în micșorarea considerabilă a cantității de materiale de mulcire necesare pentru acoperirea solului în livadă, vie sau plantație dendrologică; evitarea garantată a distrugerii lor de către mașinile agricole în timpul traficului tehnologic; facilitarea considerabilă, din punct de vedere tehnologic, a permutării dintr-o poziție în alta a dispozitivului de mulcire.

Procedeul de mulcire a solului, conform invenției, include lucrarea solului, înlăturarea buruienilor, acoperirea solului în livadă cu material de mulcire cu utilizarea unui dispozitiv pentru mulcire, care se fixează prin joncțiune mobilă de tulpina fiecărui al doilea arbore de o parte a rândului cu permutarea periodică peste fiecare 15...20 zile de partea opusă a rândului. Totodată, în calitate de material de mulcire se utilizează folie de polietilenă sau resturi vegetale.

Mulcirea solului se efectuează cu scopul micșorării evaporării apei din sol; provocării încolțirii semințelor de buruieni pentru ca ele ulterior să fie supuse arsurii și uscării definitive (datorită temperaturii înalte sub materialul mulcitor); îmbunătățirii capacității de nutriție a plantelor.

Dispozitivul de mulcire a solului, conform invenției, include un cadru din lemn executat în formă de semicerc, pătrat sau dreptunghi, de care sunt fixate rigid o folie de polietilenă sau resturi vegetale și care este dotat cu un element pentru asigurarea joncțiunii mobile. Totodată cadrul este confecționat din ramuri obținute în urma tăierii de primăvară a pomilor fructiferi.

Forma și dimensiunile scutului mulcitor se determină luând în considerare distanțele de plantare a plantelor, în așa mod, ca în procesul permutării periodice a lui, acțiunii de mulcire să se supună, practic, toată suprafața de nutriție, care îi revine fiecărei plante.

Rezultatul invenției constă în sporirea productivității pomilor datorită mulcirii solului.

Invenția se explică prin desenele din fig. 1,2 și 3, care reprezintă:

- fig. 1, cadrul dispozitivului confecționat din mănunchiuri de fragmente de ramuri;
- fig. 2, amplasarea dispozitivului pe suprafața solului în prima poziție (pe o perioadă de 15...20 zile);
- fig. 3, amplasarea dispozitivului pe suprafața solului în a doua poziție (pe o perioadă de 15...20 zile).

Dispozitivul 5 include un cadru 3 din lemn executat în formă de semicerc, de care sunt fixate rigid o folie de polietilenă sau resturi vegetale 6, dotat cu un element 2 pentru asigurarea joncțiunii mobile cu tulpina pomului și se instalează pe linia 4 rândului de plante. Totodată, cadrul 3 este confecționat din fragmente 7 de ramuri de 1...4 ani (cu grosimea de 1,0...3,5 cm) înstrăinate de pomul fructifer în procesul tăierii de primăvară.

Procedeul se realizează în felul următor.

În prealabil se confecționează cadrul 3 dispozitivului 5 mulcitor (fig. 1) din mănunchiuri de fragmente 7 de ramuri obținute în urma tăierii de primăvară a pomilor fructiferi. În plantație, primăvara (începând cu a doua decadă a lunii aprilie) de tulpina fiecăreia a doua plantă se fixează prin joncțiune mobilă 2 câte un cadru 3 de lemn, dar numai după afânarea solului și curățirea suprafeței lui de buruieni. Apoi, de cadrul de lemn se fixează o folie de masă plastică, sau resturi vegetale 6 (fig. 2, 3) formând astfel dispozitivul de mulcire. Peste fiecare 20 zile, dispozitivul este permutat în următoarea poziție în jurul pomului. Dispozitivul poate fi amplasat în jurul pomului în două poziții: de o parte a rândului și de partea opusă a rândului. Tractorul (cu mașina agricolă respectivă) este dotat în partea frontală cu o bară de împingere, care asigură deplasarea dispozitivului de mulcire în intervalele dintre rânduri. Toamna, în luna octombrie, dispozitivele de mulcire sunt transportate în locuri speciale, unde sunt păstrate până la începutul lui aprilie. Dispozitivul poate fi folosit pe parcursul a șase, șapte ani. Pe măsura deteriorării, dispozitivul de mulcire se repară prin înlocuirea foliei de masă plastică, iar în cazul folosirii resturilor vegetale, acestea se schimbă în fiecare sezon de vegetație o dată sau de două ori pe vară.